

## 取消社保、学历和居住时间限制

## “零门槛”!玉环全面放开落户限制

本报讯(记者郑红)为吸纳更多新玉环人落户,加快建设花园式港口城市,打造“一极三城”、建设“四个玉环”,玉环市出台全面放开非玉环户籍人口迁移落户政策。9月27日上午,玉环市公安局召开新闻发布会,对政策进行解读。

玉环市公安局发布的《关于全面放开非玉环户籍人口落户政策的公告》,明确落户政策为:凡在玉环有合法稳定就业的非玉环户籍人口,可以申请在就业所在地登记为常住户口;凡在玉环有合法稳定住所(含租赁)的非玉环户籍人口,可以申请在现居住地登记为常住户口;高校毕业生、技术工人、职业院校毕业生、留学回国

人员,可以凭相应证书、证明申请在就业所在地或现居住地登记为常住户口;与上述人员共同居住生活的配偶、未成年子女、未婚成年子女、父母,可以申请随同登记为常住户口。

“本次放开非玉环户籍人口落户限制,真正实现了‘零门槛’落户。”玉环市公安局党委委员、副局长郑祖祥介绍,相比以往的落户政策,此次政策取消了社保、学历和居住时间的限制。也就是说,凡在玉环有合法稳定就业或合法稳定住所(含租赁)的非玉环户籍人口,不受社保缴费年限、居住年限和学历的限制,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、未婚成年子女和父母,

只需凭身份证、户口簿等相关证件,即可落户玉环。

为方便办理,当天,玉环市公安局网办中心正式揭牌。网办中心成立后,符合“跨省通办”或“全省通办”条件的非玉环户籍人口,可就近选择玉环市内任一公安窗口申请落户,无需回原籍办理。

据悉,网办中心是玉环“公安大脑”建设的又一标志性成果落地,将有力推动公安政务服务向制度治理、智慧跃迁。

去年,玉环市公安局依托浙江政务服务2.0平台,在打造“不找警”“不分窗口”“一次办成”的“一窗通办”服务模式基础

上,充分发挥基层联动工作站及警务站(室)网格警务全覆盖的优势,将“一窗通办”窗口入驻到各站点,打通政务服务“最后一纳米”,建立32家“一窗受理”服务网点。网办中心成立后,“一窗受理”服务网点双向音视频设备连接网办中心,在线指导办理,更好实现更多公安业务多地可办、就近能办。

此外,依托浙江省政务服务2.0平台,该局将实现政务办理效率大提升,通过“一个平台收件”,即办件15分钟内完成办结,承诺件(需现场勘验除外)30分钟内办结,人均办件效能将提升50%以上。

## 今天是第16个世界狂犬病日,你了解狂犬病吗?

## 专家提醒:被动物咬伤需正确处理、及时就医

本报记者洪佳祯

9月28日是第16个世界狂犬病日。记者从台州市疾控中心获悉,近三年来,我市仅报告2例狂犬病病例,但每年被猫狗等温血动物抓、咬伤的人数数以万计。

作为迄今人类唯一一死亡率接近100%的急性传染病,专家提醒,狂犬病预防重于治疗,被动物咬伤要及时正确处理。

## 被动物咬伤需及时正确处理

小王平时就喜欢小动物,前几天,她在小区里遇到一只小狗,在逗弄过程中,小狗张口就在她的手背上咬了一口。尽管小王及时收手,手背上仍留下了咬伤的划痕。

在用肥皂水在伤口处紧急冲洗了10多分钟后,小王赶紧就近前往医院进行治疗。随着人们生活水平的提高,养宠物的市民也越来越多,像小王这样被动物咬伤的市民也不在少数。

台州市疾控中心传染病预防科狂犬病专职科徐飞祥介绍,狂犬病是由于狂犬病毒导致的急性传染病,人和动物都可以患病,多见于狗、猫等动物。其临床表现有特有的恐水、怕风、咽肌痉挛、进行性瘫痪等。

狂犬病致死率几乎100%。面对如此高的致死率,我们该如何预防?被咬伤后又该怎么办?“狂犬病可怕,被咬伤后,及时用肥皂水(1%以上)连续冲洗15分钟以上,可以达到减少病毒量的目的,降低狂犬病的风险。”此外,徐飞祥提醒,如果实在找不到肥皂水,用清水冲洗也有一定效果。

需要注意的是,咬伤伤口不要密封包扎,可以在消毒处置后用透气纱布覆盖包裹即可。

对伤口进行简单的处理能够降低患病风险,但不代表能彻底预防狂犬病。

徐飞祥建议,被咬后需要马上到医院就诊,及时接种狂犬疫苗,对症治疗,避免耽误最佳的治疗时间。

## 伤口没流血也需要打疫苗

全程接种狂犬病疫苗要打4针或者5针(根据个人接种的疗程有所不同),接种后可能会出现红肿、疼痛痒等不良反应。面对相对繁琐的流程,也有市民心存侥幸,认为自己只是轻微抓伤、轻微咬伤,或

是伤口没有出血,就不需要打疫苗。

“这样的想法肯定是错误的。”徐飞祥强调,只要发生皮肤黏膜损伤,都应该打疫苗,如果皮肤没有出血的情况,只是说被传染的概率会比较小。

至于如何判断未出血的皮肤黏膜有没有发生损伤,徐飞祥介绍了一个小技巧,“拿不准的情况下,马上用酒精擦一下,如果感觉到刺痛,说明皮肤有破损,就应该去医院打疫苗。

最后,徐飞祥呼吁广大市民,在日常生活中,养宠人士要做到规范、文明养宠物,注意对家养宠物系绳,及时带宠物接种相关动物疫苗。与宠物相处时也不要随意挑逗它们,避免被咬伤、抓伤。一旦受到伤害应根据情况及时就医,对伤口进行规范处理。

## 交警部门在市区26所学校周边,对戴头盔情况开展现场测评,最低仅8%——

## 骑乘电动车,你佩戴好头盔了吗?

本报记者周子凝

“我家住得近,所以没戴头盔”“不好意思,出门太着急,忘记戴了”……连日来,在市区街头,台州市公安局交通警察局就学生、家长骑乘电动自行车戴头盔率情况进行现场测评。

此次测评行动的点位包含了市区范围内24所中小学学校及台州学院、台州职业技术学院两所高校。昨日,测评结果显示,骑乘电动自行车戴头盔率最高为98%,最低仅8%。

市公安局交通警察局宣传科副科长杨栋栋介绍,此次测评方法为在上下学期间,

统计学生到(离)校的50辆电动车驾乘人员是否佩戴头盔。查看驾驶和乘坐人只要有1人未佩戴,则视为未佩戴头盔,“在测评过程中,我们发现部分家长自己戴了安全头盔,却没有给孩子佩戴,有的家长和孩子都没戴,有的虽然戴了却没有正确佩戴,甚至还有不少家长‘一车载两娃’现象。”

“校园门口的交通安全是文明城市创建的重要内容,学生交通安全是社会关注的重点,通过这个测评可以有效提升社会关注,有效推进家校警联合管理机制的运行。”杨栋栋说,此项活动也是2022年交通安全教育示范园活动开展的内容之一,下一阶段,台州交警部门将继续通过现场

测评的形式,对校园交通安全存在的问题继续予以关注。

他解释,根据《浙江省电动自行车管理条例》规定,驾驶电动自行车,应当遵守相关法律、法规相关道路通行的规定。其中,电动自行车限载一名十二周岁以下未成年人,驾驶人及搭载人应当佩戴好安全头盔。因此,在日常生活中,为了避免意外伤害,骑电动车时,驾乘人员务必佩戴好安全头盔。

交警部门提醒,一个好的头盔相当于保命符。在发生交通事故时,头盔的使用可以大大降低死亡率,使车祸对人的伤害减少到最小。头盔对于电动自行车驾驶者来

说,相当于轿车驾驶员所系的安全带,是骑行者遇到危险时的最后一道防线。

除了佩戴头盔,戴好与戴对同样至关重要。市民在购买头盔前,可以先量好头围或试戴头盔后确定头盔尺码,佩戴时需将后部调节器开至最大。佩戴时,需水平佩戴头盔,不可前仰或者后翘,再将调节器旋紧,直到头盔不晃动并感觉舒适。然后调整头盔两侧织带黑色分叉扣的高度,使耳朵的位置正好位于前后两个织带中间,再将下巴插扣的位置调整好长度并扣紧。

最后,交警提醒,国庆假期在即,外出骑电动车时,务必戴好头盔,严格遵守交通法律法规,做到安全驾驶,文明出行。

## 决战决胜全国文明城市·为身边的文明点赞

## 公共场所禁烟成共识

本报记者洪佳祯/摄

公共场所禁烟不仅关系到群众的生命健康,更是一个城市文明程度的体现。9月27日上午,记者在市区走访了医院、商场、小吃店等公共场所,发现禁烟标识在这些场所随处可见,非常醒目。

在台州市市立医院门口外,市民李先生正站在垃圾桶旁,将手中的烟掐灭在灭烟筒后才进入医院。

“我烟瘾比较大,不过在医院这些公共场所不能吸烟是常识,禁烟标识也随处可见,我肯定不会在医院里面吸烟。”李先生说。

走进台州市市立医院,可以看到不仅是在医院各幢大楼门口贴有禁烟标志,门诊大厅里,每根廊柱、拐角入口处也都贴有禁烟标识。此外,大厅中心还贴有烟草危害的科普知识宣传。

“医院内实行了全面禁烟,不允许吸烟,即便是在医院的室外广场也禁止吸烟。”台州市市立医院预检分诊处的医护人员告诉记者,如果在医院内发现

有人抽烟,医护人员都会对其进行劝阻,市民们也会配合。“当然现在市民们都非常自觉,基本上没有人在医院里吸烟了。”

随后,记者在医院门口随机采访了五位市民,其中四位市民表示自己日常不吸烟,一位市民表示自己虽然吸烟,但不会在公共场所吸烟。“很多公共场所都有禁烟标识,看到是无烟区,我也不好意思抽烟。而且公共场所对吸烟管控较严,某种程度上也是约束了我的吸烟频率,帮助戒烟。”

不仅在医院,记者走访京东电器台州城市旗舰店、青悦城商场及内部餐厅、台州市图书馆、街边小吃店等公共场所,内部都张贴有“禁止吸烟”的标识。各地工作人员均表示,如发现有市民在禁烟区抽烟,都会上前制止。

“现在公共场所空气环境好多了,带小孩来玩也不会吸到二手烟。”市民张女士表示,可见,公共场所禁烟意识已深入人心,绝大多数人都能自觉遵守,为城市文明主动禁烟。



医院内醒目位置,张贴着禁烟标识和烟草危害的科普知识。

## 国庆汽车票开售 多条班线恢复运行

本报讯(记者李筱筱)国庆假期即将到来,计划出行的市民可以提前预订汽车票了。9月27日,记者从市区各客运站了解到,为方便市民出行,目前,“十一”长假期间的车票已全部开售,同时,为满足市民多样化、灵活化、便捷化的出行需求,此前受疫情影响的多条停开班线也将于国庆假期前夕开始恢复运行。

黄岩客运中心相关工作人员说,国庆假期车票已于9月23日开售,预售期18天。据预测,国庆期间客流量群体以学生

流、探亲观光流为主;班线上,以中短途班线如玉环、仙居、天台、温岭等方向客流为主。届时,黄岩客运中心会根据客流实际情况,及时调整运力和班次密度。同时,原先受疫情影响停开的班线,将于9月28日起恢复开通。

据介绍,恢复开通的班线是黄岩客运中心至杭州汽车南站,途经杭州萧山机场客运站。该班线每天首发两个班次,黄岩客运中心发车时间分别为7:45、8:30;杭州汽车南站返回黄岩客运中心始发时间分别

为12:30、14:30。市民可关注“台州客运西站”官方微信公众号,或手机下载携程网、巴巴快巴网订票。

台州客运总站站长王依刚表示,原先受疫情影响停开的班次,目前已有恢复,如恢复了开往江苏常熟的班线。9月28日将恢复至杭州的班线。往年,一般增开的客运线路有仙居、天台、临海客运线,今年国庆,届时将根据客流情况,临时性增加班车。

王依刚提醒,市民尽量提前到站,避免错过客车开车时间,同时,带好身份证、勿

随身携带易燃易爆物品。“市民通过‘台州客运总站’官方微信公众号、巴巴快巴网等方式网上购票,可以直接刷身份证进站,出省旅客还需提供48小时内核酸检测阴性证明。”

此外,记者从台州客运南站了解到,该站于9月24日已开售国庆假期车票。三家客运站均提醒,为保障旅客的顺利出行,请旅客提前了解出行目的地的防疫政策,进站乘车时请自觉佩戴口罩,配合工作人员测温扫码,排队、就座保持一米间隔距离。

## 街巷微闻

## 86岁瘫痪老人在床边办好身份证

本报讯(通讯员吴妮娅)“姑娘啊,你们可真是帮了我们的大忙。”近日,在温岭市城北街道东普村,江可云老人激动地向温岭市公安局城北派出所便民服务中心民警表示感谢。

几日前,江大爷儿子来到城北派出所便民服务中心求助,称在几年前,他父亲不小心把身份证弄丢了,可老人瘫痪多年,无法到窗口进行补办,连带着各种证件使用都成了问题,现在病没法看、银行卡不能取钱,生活受到了影响。

“别着急,我们可以提供上门拍照服务,远程办理身份证,保证及时拿到证件。您看老人家什么时候方便,给我们留个地址……”了解情况后,户籍窗口工作人员第一时间为老人开辟了“绿色通道”,主动提出为其提供上门拍照服务。

当日上午,民警查询了户口信息,核实了老人的户籍情况,便携带相机来到了江可云家中。由于老人下肢瘫痪,无法自行坐起,民警配合家属将老人扶起,坐在床边,就地取景,拍摄多次后,民警终于为老人拍下了符合要求的身份证照片。

临别时,户籍女警告诉老人,等身份证办好,将会送证上门。

## 玉环市中医院——

## 夜送健康科普入村

本报讯(通讯员王治宇 王秋芬 罗俊)9月21日晚,玉环市中医院综合内科联合急诊内科,带领党群志愿服务医护人员,深入玉城街道高峰村外马片开展科普义诊活动,广大群众踊跃参与。

活动中,综合内科主治医师项方玉以《消化道肿瘤之胃镜检查》为题,利用贴近百姓的太平方言,形象生动讲解了胃镜检查的全过程,让大家明白早期胃镜检查对预防胃癌的重要性。

“项医师,我想做胃镜,什么时候去做?”听完科普讲座,一位大婶咨询道。

“你可以扫二维码进行预约。”项方玉一边回答一边向她展示微信里的预约群。

他说,健康体检住院预约群是特地为村民们“量身定制”的,只要有任何医疗服务及就诊预约方面的疑问都可以在网上沟通,当晚,“吸粉”30多人人。

“在内科工作10余年,临床上经常碰到中老年人肿瘤指标偏高,一查大多是息肉。还有一些不舒服硬扛的,等到真正熬不住了就会出大问题,最终治疗效果也差强人意。”对于建微信群的初衷,项方玉说,一方面让需要健康体检及胃镜检查的村民可以直接联系到自己为他们提供便利,另一方面他们会定期在群里发布健康宣教知识,让群众逐渐形成“自己是健康第一责任人”的意识。

## 司机捆扎粗心途中大件掉落

本报讯(通讯员林华强)路上开车,看到车道内有洒落物,会惊出一身冷汗。9月20日下午,在104国道天台福溪街道蟹渚村附近路段,发生一起大货车掉落重型模具,好在天台交警巡逻中及时发现,避免了事故发生。

当日16时20分,天台交警大队城西中队民警金祖虎等巡逻至蟹渚村(往临海方向)附近时,发现超车道上有一个非常大的钢筋模具,便立刻拉响警报提醒过往车辆避让。

因模具太重,人力根本无法抬起。民警就打开警车危险报警灯,在警车后150米处摆放三角警告牌和反光锥等,对后方来车进行提示。

当民警正在摆放反光锥桶时,走过来一位中年男子,自称模具是从他朋友车上掉下来的,朋友有急事送货去了,叫他在这里帮忙看一下。

民警电话联系到肇事驾驶员张某,张某承认自己捆扎不牢,导致钢筋模具落下。模具掉下来后,张某马上打电话叫朋友来现场帮忙,自己则急着送货去了。

随后,民警联系了施救车辆将掉落在车道内的模具吊离到大货车上。直到当日19时40分,模具完全吊离路面,这才消除了安全隐患。而张某也因车辆行驶过程中抛洒滴漏的违法行为被处以罚款100元的处罚。

天台交警提醒,货运驾驶人在运输货物需捆扎牢固,避免在途中发生掉落情况,否则掉落物品可能对本车及后方车辆产生很大影响。一旦有货物掉落无法自行处置,需立即拨打报警电话求助。另外,广大驾驶人在行车中需谨慎驾驶,注意观察路况,保持安全车距,一旦遇到紧急情况可留出足够反应时间采取应急措施。



## 传授“防盗秘笈”

9月22日晚,台州市公安局“小班组精准宣讲”小分队到温岭市城西街道神童门村文化广场,为当地村民带来了一场干货满满的“防盗秘笈”讲座。

本报通讯员林峰摄